

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

V. ÉVFOLYAM 104. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1935. május 9.
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Kegyetlenül meggyilkolt kisfiu holtteste a kutban

A debreceni esendőrséghez borzalmas gyermekgyilkosság felfedezéséről érkezett jelentés. A jelentés szerint a határban egy nyitott kutban kegyetlenül meggyilkolt esecsemő hullájára bukkantak. A jelek szerint egy bestiális lelketlen leányanya akart így megszabadulni a gyermekétől.

A gyermekholttestet délután öt óra tájban fedezték fel, amikor a teheneket a mezőről hazahajtották. A csordás a nyitott kutból vizet akart meríteni az állatok megita-

tásához s amikor a vödört felhuzta rémülten látta, hogy a favödör szélén egy jól fejlett fiúcska holtteste akadt fenn. A csordás haladéktalanul bejelentette a borzalmas leletet a legközelebbi esendőrségnek, ahonnan egy orvos kíséretében azonnal járőr ment ki a kuthoz. Az orvos megvizsgálta a esecsemő holttestét és megállapította, hogy az körülbelül 7-8 nap óta van a kut vizében s azóta a hulláról lemerített vizet itták az emberek éppugy, mint az állatok. Az

orvosi vizsgálat adatai szerint a rendkívül fejlett, erőstestű gyermek köldökzsinórját a szüléskor nem kötötték el s ezenkívül borotvával vagy éles késsel teljesen át vágták a nyakát, úgy, hogy a fejet csupán egy kevés bőrdarabka kötötte a törzshöz.

Az orvosszakértő véleménye szerint a gyermeket valószínűleg titokban, minden segítség nélkül szülte meg az anyja, aki — hogy szégyenétől szabaduljon — a szü-

lés után azonnal kivégezte gyermekét és a holttestet beledobta a kutba.

Az eddigi nyomozás még semmi eredményt nem hozott. A rendkívül erős szervezetű gyilkos leányanya valószínűleg a szülést követő másnapon már folytatta megszokott munkáját s így senki sem tűnt fel a környékben valamilyen szokatlan jelenséggel. A nyomozást folytatják a gyilkos anyja kilétének megállapítására.

A fegyelmi tárgyalások harmadik napja

A fegyelmi eljárás alá vont debreceni városi főtisztviselők ügyének harmadik napja is a már ismert ügyek és vádpontok letárgyalásával telt el. Vásári, Debrecen jelenleg felfüggesztés alatt álló polgármestere és Miszty Károly, ugyancsak felfüggesztett tiszti fő-ügyésze a mai napon is több ízben felszólaltak a tárgyalás során és

saját védelmük érdekében több ügyirat beszerzését kérték. A kérelemnek a fegyelmi bizottság nagyrésztben helyt adott.

A tárgyalás kezdi elveszíteni érdekességét s a mai fegyelmi tárgyaláson már a közönség is jóval kevesebb számban jelent meg, mint tegnap és tegnapelőtt.

Zsarolás és csalás a javításba adott és visszalopott csizma miatt

K. Nagy Antal 29 éves hajdudorogi napszámos múlt év őszén egy pár csizmát vitt el Terdik Ferenc cipésmesterhez és kérte, hogy a csizmát vagy nagyobbítsa meg, vagy adja el 10 pengőért.

Terdik megígérte, hogy a csizmát el fogja adni. A csizma pár napig volt nála s egy este csodálkozva vette észre, hogy a konyhában egy szegre felakasztott csizma eltűnt. Azonnal a csendőrségre sietett, ahol bejelentette a lopást.

A csendőrségen azt mondták neki ha a csizmát nem tudja visszaadni Nagynak, akkor fizesse meg a 10 pengőt 3 nap alatt, mert ellenkező esetben K. Nagy bejelentést tehet ellene sikkasztás miatt.

Három nap múlva Terdik levelet kapott K. Nagy Antaltól, a levélben K. Nagy megfenyegette Terdiket azzal, ha nem fizeti meg a 10 pengőt, fel fogja jelenteni. Terdik megijedt s kölcsönként pénzből azonnal ki is fizette az elve-

szett csizma árát.

A kifizetés után kiderült, hogy a csizmát K. Nagy lopta vissza. Terdiktől s annak ellenére, hogy kára nem volt, követelte a pénzt a cipésztől.

Ma tárgyalta az ügyet Jeney tanácselnök. A törvényszék K. Nagyt zsarolás és csalásban bűnösnek mondta ki, ezért öt 1 hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Kánya külügyminiszter hazaérkezett

Kánya Kálmán magyar külügyminiszter Velencéből jövet kedden délelőtt Bécsbe érkezett, ahol rövid időre megszakította útját. A magyar miniszter a Hotel Sacherben szállt meg s este indult vissz-

sza Budapestre, ahová a késő esti órákban megérkezett. Kedden reggel egyébként visszaérkezett Bécsbe Berger-Waldenegg osztrák külügyminiszter is.

Kormányintézkedést kérnek a fagykársujtotta lakosság érdekében

A fagykársujtotta szőlővidékek részéről Zsitvay Tibor, Kelemen Kornél és Váry Albert képviselők felkeresték a földművelügyi minisztert és a pénzügyminisztert, akiket tájékoztattak a kár nagyságáról és a kormány mielőbbi segítségét kérték. A kormány mind két tagja kijelentette, hogy a hiteles adatgyűjtés után a

szükséges intézkedéseket megteszi.

Gróf Esterházy Móric a keresztény párt megbízásából interpellációt jegyzett be a fagykár ügyében és interpellációjában felvilágosítást kér a kormánytól, milyen intézkedéseket kíván foganatosítani a fagykár által sújtott lakosság megsegítésére és a munkanélküliség leküzdésére.

Weekend-szünet a közhivatalokban

Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, melylyel május 11-étől, szombattól kezdve életbelépteti a weekend-szünetet. A minisztérium hatáskörébe tartozó üzemeknél, az államvasutaknál, a postánál május 11-én déli 12

órától kezdve hétfő reggelig tart a hivatalos munkaszünet. Május 11-én a honvédelmi minisztériumban is megkezdődik a weekend-szünet és valószínűleg rövidesen a többi minisztériumban is.

4 fillér



Az angol kormány felemelte a külföldről behozott pulyka vámját. A vám eddig fontokint egy penny volt, ezentul három penny lesz. Ez az intézkedés a magyar pulykaexportot is érinti.

A magyar román fizetési forgalom újabb szabályozása ügyében rövidesen tanácskozások indulnak meg. Hír szerint nincsenek olyan nehézségek, amelyek akadályoznák a tárgyalások sikeres befejezését.

A brassói havasokban a napokban turisták megfagyva találták Siebjich Edgár és Feliner Sylvia kirándulókat. A megindított vizsgálat megállapította, hogy annak a kirándulótársaságnak tagjai, amelynek a két szerencsétlenül járt diák is tagja volt.

A Balkánszövetség május 10-én Bukarestben értekezletet tart, amelyen a szövetséghez tartozó államok külügyminisztere vesz részt.

Den Uden a világ leggyorsabb uszónője Norvégia fővárosában ismét világrekordot uszott, 50 méteren 29.8 másodperces eredményt ért el.

Választási sztrájkot rendeztek a francia mezőgazdák a La Manchecsatorna partjain. 75 község választói közül egy sem járult az urnákhoz s így választásokat nem lehetett megtartani.

A párisi magyar református egyház most ünnepelte meg fennállásának 10-ik évfordulóját. Az ünnepség az Oratoire templomban folyt le.

Olaszország újabb három hadosztályt mozgósított, a hadosztályokat sürgősen Abesszinia határára szállítják. Addis-Ababában megkezdődtek a hivatalos tárgyalások az abesszin külügyminiszter és az olasz követ között.

Grenobleból jelentik: Egy öreg háztulajdonost aki házat több honfitársának adta bérbe, egyik bérlője megölte. A gyilkos a háztulajdonos feleségét is megölte, majd a ház egyik női lakóját halálosan megsebesítette, végül pedig öngyilkosságot követett el.

New-York Brooklyo nevű kikötőnegyedében óriási tűzvész pusztított. Hatalmas raktárak gyulladtak ki sorban egymásután és a város egész tűzoltóságának is csak hosszú idő múlva sikerült legyőzni a pusztító elemet. Több tüzoltó a lángok között lelte halálát és 42 tüzoltó súlyos sérüléseket szenvedett oltás közben.

Missouri amerikai államban, Atlante város közelében, borzalmas repülőgépszerencsétlenség történt, amelynek négy halálos áldozata van.

Kapával félholtra verte feleségét

Tegnap segélykiáltásokra lettek figyelmesek a kartali főútcán járók. A sikoltozások irányába futottak és Kalesok János házának udvarán szörnyű jelenetnek lettek szemtanúi.

A 66 éves gazda kapával agyafőbe verte feleségét és ha a szomszédok idejében nem sietnek a szerencsétlen öregasszony segítségére, agyonverte volna.

Az asszony állapota rendkívül súlyos.

A csendőrség őrizetbe vette Kalesok Jánost. Az öreggazda elmondta, hogy anyagi okok miatt bántalmazta ily súlyosan feleségét. Kalesok ugyanis évek óta betegség folytán munkaképtelenné vált és feleségével együtt a fia vezette a 17 holdas gazdaságot. Kalesok állandóan azzal gyanúsította őket, hogy meglopják.

A vérengző öreg embert a csendőrök a pestvidéki törvényszék fogházába kísérték.

Házasságszédelgessel vádolta ismerősét a Greta Garbo-verseny győztese

Gössi Mária, aki néhány évvel ezelőtt, amikor Budapesten versenyt rendeztek, hogy megállapítsák, ki hasonlít legjobban Greta Garbohoz, az ismert filmszínésznőhöz, díjat nyert, feljelentette Hornyák András szabósegédet, aki állítása szerint házasságot ígért neki és 240 pengőt esalt ki tőle. Hornyákot kedden vonták felelősségre. Azzal védekezett, hogy valóban el akarta venni Gössi Mária, aki azt mondta, hogy ezer pengő hozománya van. Ebből a pénzből

önállósítani akarta magát. Gössi Mária nem 240 pengőt adott neki, hanem mindössze 50 pengőt. Azután neki Miskolcra kellett utaznia szüleihez, de továbbra is levelezett a leánnyal, akit több alkalommal is kért, hogy utazzon Miskolcra, hogy bemutatthassa szüleinek. Ezt azonban a leány nem tette meg. Miután a leány vallomásán kívül semmi más terhelő adat nem merült fel Hornyák ellen, a bíróság felmentette.

Milyen lenne az új követválasztás Debrecenben?

Mint ismeretes. Hegymegi Kiss Pál megpeticionálta a debreceni képviselőválasztást, amelynek a megsemmisítését kérte részint azért, mert — véleménye szerint — az ő ajánlása megvolt, részint pedig a Visky Sándor és dr. Debreczeny Barna bejelentett külön véleménye alapján. Az, hogy mi lesz ennek a petíciónak a sorsa, — egyelőre még a jövő kódéba vesző titok. de egyes, a politikához közelálló személyek nyíltan vallják máris, hogy Debrecenben a legrövidebb időn belül új választás lesz. Jólétesültek azt is tudják, hogy az új választást késhegyig menő harc fogja megelőzni s ebben a harcban minden lehető és lehetetlen párt részt fog venni.

A Debreceni Polgár munkatársai körkérdezt intézett Debrecen számbajöhető és tisztánlátó politikai jövőmondókhöz s a meghallgatott különböző vélemények

alján — a rettentő káoszról — kihámozta a legvalószínűbb lehetőségeket.

Amennyiben tehát a debreceni választást megsemmisítésként és új választást rendelnének el, az induló pártok és jelöltjeik a következőképpen alakulnának ki.

A NEMZETI EGYSÉG PÁRTJA természetesen első sorban jöhet számításba, nagyjában a legutóbbi lista szerint. Itt mindössze kisebb változások lennének a listán.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT Eckhardt helyett Hegymegivel az élén indulna. Ezen a listán helyet kapna még Hegymegi Kiss Pálné és valószínűleg Lovas Kálmán. A lista többi tagjai egyelőre ismeretlenek.

A NYILASKERESZTESEK részéről könnyen lehetséges, hogy Festetics lemondana a listavezet-

tésről s minthogy most már Balogh István sem jöhet számításba, valószínűleg Svaszta Gyula, Rézy István és Szodlár Vilmos lennének a párt jelöltjei.

Itt azonban természetesen más baj is adódna.

Ugyancsak nyilaskeresztes programmal fellépne az ifj. Varjassy-féle párt is, az ugynevezett Nemzeti Szocialista Magyar Dolgozók Pártja. Hogy azonban itt kik lennének a lista tagjai, az még rejtély.

A SZOCIÁLDEMOKRATAK-NÁL is változna lista. A listavezető ugyan Györki maradna, de Kéthly Anna helyett valószínűleg Esztergályos Jánost jelölnék.

ALKOTMÁNYVÉDŐ programmal valószínűleg fellépne Bethlen István gróf is. Ennek a listának a tagjai lehetnének dr. Vásári István és Szigethy Gyula is. Lehet azonban hogy

PÁRTONKIVÜLI programmal lépne fel ugyanezek a jelöltek, ugyancsak gróf Bethlen Istvánnal a lista élén.

Indulna még a

NEMZETI FRONT amelynek vitész dr. Egyházy Béla végrehajtó lenne a listavezetője. A Nemzeti Front különben a most legutóbb lezajlott választáson is indulni akart, azonban „taktikai szempontból” még az ajánlásoknál visszalépett.

Szó volna még a

FRONTHARCOSOK listájáról, amelynek a jelöltjei ezidőszent olyan sokan volnának, hogy választásunk ebben az óriási választékban nem is lehet. Ez a lista is ismeretlen tehát egyelőre.

Ebben a pillanatban nincs több párt Debrecenben, amely az esetleges új választáson számbajöhetne. Nem lehetetlen azonban, hogy addig még egy-két párt és 10—20 jelölt felszínre vetődik.

Amint a fentiekből látható, pártok és jelöltek bőven volnának egy választáshoz, most már csak még az a legfontosabb kérdés, hogy vajjon a közigazgatási bíróság meg fogja-e tényleg semmisíteni a választást.

Megalakult az új spanyol kormány

A köztársaság elnöke jóváhagyta a Lerroux részéről előterjesztett kormánylistát. Az új kormány kimondottan koncentrációs kormány és a parlamentben a 439 szavazatból mintegy 240 szavazattal fog rendelkezni.



Szurdán: 2 és félórás műsor!

„É J F É L I C L U B”
Izgalmas detektívdráma George Raft főszereplésével. Megelőzi:

„SZÉLHAMOS KISASSZONY”
Dolly Haas vígjátéklágere. Előadások: fél 6, 9 órakor.

Ivány Béla

lett a Nemzeti Egység Pártjának elnöke

A Nemzeti Egység Pártja délelőtt pártértekezletet tartott, amelyen a lelépő Sztanyavszky Sándor elnök helyett Ivády Bélát választották a párt országos elnökévé. Ivády megköszönte megválasztását, majd Makay János, mint a párt legfiatalabb képviselőtagja, üdvözölte az új elnököt.

Gömbös miniszterelnök a kormány négyéves munkatervéről beszélt. Ismertette azokat a törvényjavaslatokat, amelyekkel az országgyűlést foglalkoztatni akarja.

A párt főtákarává újból Marton Bélát, házelnökévé Brandt Vilmost választották meg.

Anghelescu román miniszter magyargyalázása

A dühöngő román magyarázó már odáig fajult, hogy egy román miniszter sem átalotta, hogy gyalázatos merényletet kövessen el a magyar önérzet ellen.

Anghelescu közoktatásügyi miniszter, mint ismeretes, résztvett a Marosvásárhelyen tartott tanári kongresszuson és annak befejeztével vidéki körutat tett a kultúrterület legujabban felállított iskoláinak látogatása céljából. Többek között a nyáradszeredai állami iskolát is megtekintette a miniszter.

Kinos megbotránkozást keltett Anghelescu ottani szereplése.

A miniszter sajátkezüleg tépte le az iskola folyosóiról a hirdetőtáblákat, mert a feltűnően nagy betűkkel nyomtatott román feliratok alatt szerényen meghuzódó apró betűkkel magyarul is oda volt nyomtatva, hogy tanítási idő alatt idegeneknek belépni tilos.

Érdekes megemlíteni ezzel kapcsolatban azt, hogy az iskola tanítóinak alig egy százaléka román.

A biatorbágyi merénylet miatt kártérítési per

Kornfeil Károly bécsi nagykereskedő azon a gyorsvonaton utazott, amely 1932-ben Matuska Szilveszter merénylete következtében Biatorbágy mellett szerencsétlenül járt. Kornfeil kocsija a merénylet következtében a 26 méter magas hidról a völgybe zuhant.

A kocsiiban ülők közül csak a bécsi kereskedő maradt életben. Tíz hónapig kezelték kórházban és balkarja béna maradt. Erre kártérítési pert indított az Államvasutak ellen.

A szerencsétlenség több sebesültje és az akkor elhunytak hozzátartozói közül többen beperelték a vasutat kártérítésért, de ezeket a Kuria végső fokon mind elutasította azzal, hogy a szerencsétlenségért nem a Máv-ot terheli a felelősség, miután azt Matuska Szilveszter merénylete okozta.

A tárgyaláson Kornfeil azt igye-

kezett bizonyítani, hogy az államvasutakat a Biatorbágy melletti pályatest ellenőrzése körül vétkes gondatlanság terheli. Az ügyvéd szerint Matuska perének tárgyalása azt vallotta, hogy a merényletnél használt vascsövek a hidon huzódó csövek mellett szabadon beverték két napig.

Ha tehát az államvasutak alkalmazottai gondosan ellenőrizték volna a pályát, a gyanús vascsöveket feltétlenül megtalálták volna. Ha pedig valóban négyszer járták be a vasuti alkalmazottak a pályát, akkor kötelességeiket gondatlanul végezték, amiért a vasut felelős.

A tábla hosszas tanácskozás után elrendelte Matuska bünygyi iratainak beszerzését, hogy abból megállapíthassa, valóban napokig heverték-e a vasuti sinek mellett a merénylet előtt a vascsövek és robbanó patronok.

V. György király távirata Horthy kormányzóhoz

György angol király arra az üdvözlő táviratra, amelyet uralkodói ezüstpübjübeuma alkalmából Horthy Miklós kormányzó intézett hozzá, a következő távirattal válaszolt:

„Magyarország Főméltóságú kormányzójának, Budapest. A királyné és én mélyen értékeljük azokat az igen kedves szavakat, amelyeket trónralépésem 25-ik évfordulója alkalmával Főméltóságod

hozzánk intézett és jókívánásaiért meleg köszönetet mondunk.

György R. I.

MUTASSA MEG
rossz fogát, műfogát
Váry János
fogműtermében, Rothermere u. 3
Kollégium mellett.

Már csak május 13-ig tart a

Budapesti Nemzetközi Vásár

Siessen vásárigazolványát megváltani, mert a vásár

50%-os utazási kedvezménye

csak május 13-ának 12 órájáig jogosít az olcsó felutazásra. Vásárigazolvány váltható: a vásár tb. képviselőiteinél és a menetjegyirodában.

A fogyasztók várják az olcsóbb cukrot

Az utóbbi hetekben egyre több szó esik a cukor árának leszállításáról. Közlemények jelennek meg, amelyek szerint a cukor olcsóbb lesz, mint volt s ez által is lényegesen segítve lesz a fogyasztók közötti közönségen.

Az eddigi eredmény nagyjában az, hogy a cukor árának leszállítása még mindezeig csak szóbeszéd tárgyát képezi, azonban a fogyasztók közötti közönség még mindig a drágább cukrot kénytelen vásárolni.

A már eddig is agyonbeszélt, agyontanácskozott cukorügy kezd megfenekezni s nem sok kilátással kecsegtet. A dolog sulypontja ott van, hogy a cukor árát csupán pár fillérrel akarják leszállítani, azonban ezt a pár filléres leszállítást is úgy akarják véghezvinni, hogy az eddigi haszon osztozkodók közül a kereskedelem engedjen néhány filléres hasznából, azonban a kartell semmit sem hajlandó engedni.

Nem közömbös a fogyasztók közötti közönség előtt, ha bepillantást nyerhet a cukor előállításának, illetve a cukor eladási, belföldi árának kialakulásába, mert ezzel tisztán látható, hogy a cukorkartell mily nagy haszonra dolgozik.

A cukor mázsánkénti előállításának költsége 18 pengőbe kerül. A cukorkartell haszna mázsánként 31 pengő, vagyis csaknem kétszer akkora, mint az előállítás költsége.

Az állami haszonrészesedés mázsánként 72 pengő vagyis eddig összesen 121 pengő. Ami ezen felül van a cukor fogyasztási árúig, az a közvetítő és kiskereskedelem haszna.

Vagyis egy kilogramm cukor, kerül 1-21 P, a fenti haszonrészesedéseket és előállítási költségeket egybevetve. Ennél olcsóbban nem kaphatja meg a nagykereskedő, viszont a kiskereskedő még drágábban kapja, mert a nagykereskedőnek a hasznát is meg kell fizetnie.

Tehát csak arról lehet szó az eddigi tárgyalások szerint, hogy a kereskedelem engedjen a maga hasznából, azonban a kartell nem hajlandó a fogyasztók közötti közönségért áldozatot hozni a maga zsebére.

Meg kell tehát keresni a lehetőséget arra, hogy olcsóbb cukrot lehessen vásárolni, továbbmenőleg pedig kényszerintézkedésekkel kell a kartelleket arra szorítani, hogy a köz érdekében mondjanak le aránytalan hasznuk egy részéről.



Születések: Sáfrán Sándor közművessegéd, fiu Zoltán, Bujdosó László lakatos, fiu János, Lázár Gyula cipész, fiu Gyula, Jurasik István fm. leány, Borbála, Gáti Tóth János hentes, leány Ilona, Guba János közsörüs iker, leány Ilona, Irén, Gulyás György fm. fiu Sándor, Szabó István vill. kalauz, leány Viola, Erdei Pál cipész, fiu Zoltán, Varga István bérlő, fiu István, Rimán Lajos fm. leány Ibo-lya, Abai Mihály npsz. fiu Lajos, Szekeres Sándor Máv. asztalos, fiu Ferenc, Dobos Gábor lovasz, leány Irén, Dede Lajos npsz. leány Margit.



Halálozások: özv. Medgyaszay Jánosné gör. kat. 72 éves, Kender ucca 19. özv. Csizsár Józsefné ref. 79 éves, Toldi ucca 17. Varga Mihály ref. 16 hónapos, Bellelegő 57, Harangi Istvánné ref. 66 éves, Bellelegő 638, özv. Szele Imréné ref. 60 éves, Nyil ucca 83. Abrahám Manó izr. 14 éves, Pécetes ucca 19.

2 és félórás műsor Ma utoljára!
a Vígsházban

1. A grinzingi grófnő

bécsi operett. Fősz.: Gretl Theimer és Petrovics Szvetisláv.

2. A vörös farkas

izgalmas indián történet.

Előadások: fél 5, 7 és 9.30 órakor.

HIREK

— A KOSSUTH UTCAI REF. EGYHÁZRÉSZE ma délután 5 órakor tartja szokásos bibliaünnepélyét a Kossuth ucai templomban Baja Mihály lelkész és Nagy Dezső segédlelkész vezetésével.

— A MÁJUS 22-ÉN ÖSSZEÜLŐ nagy egyházkerületi gyűlés előkészítő bizottsági ülései kedden kezdődtek. Kedden, május 7-én a tanügyi és pénzügyi bizottságok tagjai tartottak külön-külön előkészítő gyűlést nagyfontosságú tárgysorozattal. Ma, szerdán délelőtt 9 órakor tartja közgyűlését a Kollégiumban a Kollégium igazgató tanácsa. Holnap, 9-én délelőtt 9 órakor a Ref. Népiskolai Bizottság tagjai jönnek össze a Kollégium dísztermében előkészítő ülésre.

— CSOMOR GYULA ÖRÖKÖS VÁNDOR DIJÁT AJÁNDÉKOZTA A LEVENTÉKNEK. Csomor Gyula törvényhatósági bizottsági tag, a Meteor mozgó tulajdonosa közismert hazafias érzelméről tett tanúságot ismét, amikor a testnevelési kirendeltség által folyó évi május 12-én rendezendő vásári céllövő versenyre egy 80 cm magas, 45 kg. súlyú bronzba öntött Petőfi-szobrot ajándékozott örökös vándordíjként a legjobb eredményt elérő csapat részére. Meglepő az az áldozatkészség, amellyel a mai súlyos gazdasági viszonyok között is ily értékes és izzó hazaszeretetről

tanuskodó adományával Csomor Gyula az ifjuság hazafias nevelését ilyen példás módon támogatja. A Petőfi Sándort álló alakban ábrázoló szobrot direkt erre a célra öntette ifjuságunk nemeslelkű pártfogója.

— AZ IPARTESTÜLET képményseprő szakosztálya f. hó 8-án azaz szerdán délután 5 órai kezdettel, az ipartestület helyiségeiben ülést tart. Tárgy: Az iparhatóság átíratának ismertetése.

— 1,967 MILLIÓ CIGARETTA FOGYOTT EL MAGYARORSZÁGON 1934-ben. 1934-ben Magyarország területén körülbelül 1,967 millió cigaretta fogyott el, lényegesen több mint 1933-ban. Az elfogyasztott cigarettáknak csaknem a fele, 956 millió darab, Levente volt.

— AZ IPARTESTÜLET süttö szakosztálya f. hó 8-án, azaz szerdán délután pontosan négy órai kezdettel, az ipartestület tanácstermében, igen fontos ügyben ülést tart.

— SERÉDI HERCEGPRIMÁS HAZAINDULT RÓMÁBÓL. Serédi Jusztinián hercegprimás, aki hosszabb ideig tartózkodott Rómában, elhagyta az olasz fővárost. A hercegprimást római tartózkodása alatt különkihallgatáson foglalta a pápa, Bareza György szentszéki követ pedig villásreggelit adott a tiszteletére.

SZÁMOS NŐI BAJNÁL reggel éhgyomorral félpohányi természetes „Ferenc József” keserűvíz végtelen nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartal-

mát felhigítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül az emésztő szervek működését előmozdítja. A nőgyógyászati klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy az igen enyhe hatású „Ferenc József” vizet, különösen a szülészeti osztályon a legjobb eredménnyel alkalmazzzák.



A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramofon-előadást, 10—12.45, 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 között időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést ad. 2.40-kor élelmiszer- és piaci árak, árfolyamhírek.

Budapest I.

SZERDA

5: A Nemzeti Gyermekekhet keretében közvetítés a Gyöngyössi-úti gyermekjátékszótérről.

5.40: „Halló” tánczenekar.

6.30: Olasz nyelvoktatás.

7: Roth Ferenc és Herz Ottó dr. hegedül, zongoraszonátákat játszik.

7.50: „Székely Bertalan”.

8.20: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

9.25: A rádió külügyi negyed órája.

9.45: Sári Elemér és cigányzenekara muzsikál.

CSÜTÖRTÖK

10.20: „Tibet.”

10.45: „A turavezés gyakorlati módja.”

11.15—11.55: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból.

12: Déli harangszó az Egyetemtemplomból.

12.05: Szervánszky szalónczenekara.

1.15—2.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból.

3.30—4.40: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból.

5: „A törpe gyümölcsfák kezelése.”

5.35: aradi Farkas Sándor és cigányzenekara.

6.25: Angol nyelvoktatás.

6.55: Paul Lorenzi olasz dalokat énekel, zongorán kíséri Herz Ottó dr.

7.40: „A szabadtéri néprajzi muzeumok”

8.10: A Budapesti Hangverseny Zenekar műsorának ismertetése.

8.15: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenyének közvetítése székesfővárosi Vigadó nagyszínházban.

10.40: A magyar ökölvívó bajnokságokról közvetítés a Nemzetközi Vásár területéről. Beszélő Puhár István.

11.10: Heinemann Ede jazzzenekarának műsora Tóth Imre énekszámával.

11.25: „Conoscerei per amare.” Gino Cucchetti olasznyelvű előadása.

A D. POLGÁR eredeti regénye.



Irták: W. B. Georges és T. H. Ditting
Sajtó alá rendezték:
GYÖRGY VILMOS és
DIETRICH TIBOR

19

— Szénási Jenő — hajtogatja nevét százszor is talán, de alig figyel a nevekre. Kutatólag jártatja végig a szemét a hatalmas termen s egyre a nőt keresi, akit tegnap délelőtt látott pár pillanattig. De hiába!... Lassan elesüged s már bánja, amiért eljött s kezdni unni a bemutatkozásokat.

— Megszököm valahogy — gondolja kétségbeesetten.

— Miss Amalie Worth — hallja a maharadza monoton hangját.

— Szénási Jenő — mondja unottan. Feltekint a nőre s szeretne hangosan felujjongani. Előtte áll a tegnap délelőtti látvány mosolyogva.

— Lány! Tudtam, csak lány

lehet! — dalol mámorosan lelkében a boldogság.

Markába fogja a lány puha kezéts szeretne valami szépet mondani. De nem tud szólni, mert a maharadza cipeli tovább. Ujabb nevek, újabb kézfogások, de ő nem ért a beszédből semmit. Minduntalan a lányt keresi tekintetével.

Mikor végre a bemutatkozásokkal végeztek, szeretne megszökni a maharadzsától s a lányhoz rohanni, akinek most éppen az egyik tiszt udvarol.

Vendéglátója azonban nem engedi. Néhány szobán áticipeli s éppen egy üres fülke mellett állnak meg, amit földig érő bitorfüggöny rejt el.

— Fáradjon be, Mr. Szénási — szól a maharadza s félrehuzza a függönyt.

Szénási belép. A szobát csak gyéren világítja meg egy halványfényű villanygömb. Szénási hunyorog, míg szeme lassan meg nem

szokja a fényváltozást.

A szobában nincs butor, csak puha szőnyegek, melyek szinte átölelik az ember lábát.

— Doktor Szénási! Elfogadja a feltételeimet? Jön velem Perakba?

Szénásit az indulat fűti, hogy minden aljasságát a szemébe vágja a maharadzsának, de legyüri magában a haragot s vontatott hangon csak ennyit mond:

— Nem, nem megyek...

Alig mondja ki a tagadó választ, mikor hallja, hogy a maharadza elköhinti magát. S érdekes... A falak mintha lassan megmozdulnának s a kis résen keresztül valami sötét tömeget vesz észre. Megvillan valami...

— Törbe akar csalni — döbben meg Szénási s erőlködik, hogy valami okos gondolat jusson az eszébe, amivel ki tudja vágni magát szorult helyzetéből.

Tudatában van, hogy nem ér semmit, ha szökéssel akar mence-

Nyomtatványait

SZÉP KIVITELBEN, OLCSÓN
BESZEREZHETI

Dr. Diószeghy János és Tsa.

NYOMDAVÁLLALATÁNÁL
Piac ucca 41. szám.

DEBRECENI POLGÁR

ELLEHAGYHATÓ POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.

Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Piac-ucca 41. szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Társa nyomdavállalatánál, Debrecen
Piac ucca 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László